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2022 lakker mod enden, men vi befinder os 
midt i regnskabsåret. Indtil videre ser det godt 
ud. Vi er på vej ind i et nyt år, så nu kan se 
tilbage på året der gik.  

For et år siden oplevede vi et stærkt opsving  
i verdensøkonomien. Der var udfordringer som f.eks. 
inflation og manglen på varer, men disse problemer mente 
man blot var midlertidige. Stigende inflation og et højere 
renteniveau hæmmer de økonomiske aktiviteter og vil højst 
sandsynligt trække verdensøkonomien ind i en recession.  

I Europa har de høje energipriser en negativ indvirkning og 
vil trække væksten ned. Især Tyskland står over for et hårdt 
halvår, når temperaturen falder. Flere og flere virksomheder 
kæmper med stigende omkostninger.  
Særligt virksomheder med et højt elforbrug har det hårdt 
og kæmper i mange tilfælde for at overleve.  
Det er en kommende udfordring for mindre lande, der er 
afhængige af eksport, at globalisering og frihandel møder 
forhindringer. Lande, der tidligere bevægede sig  
i retning af øget handel og udveksling, bliver i stigende 
grad autoritære og uforudsigelige. 
Man taler i højere grad om nearsourcing, insourcing og 
homeshoring, hvilket handler om at flytte produktionen 
hjem eller flytte den til nabolande.  
Det er ikke kun globaliseringens udfordringer, der taler for 
en sådan udvikling, men også de muligheder, der følger 

med digitaliseringen og automatiseringen af industrien, 
som mindsker afhængigheden af lave lønomkostninger.  
Men det skaber også muligheder. Selv om dette år, ligesom 
tidligere år, har været præget af udfordringer  
og omstillinger, er vi forsigtigt positive og har en 
spændende tid foran os.  
Vi holder fast og er godt rustet til at vinde markedsandele 
på et stadigt hårdere marked.  

Trods faldende tillidsindikatorer fortsætter EdmoLift sin 
stærke vækst. Vi glæder os særligt meget over, at vi nåede 
et rekordhøjt niveau i november for både ordreindgang  
og fakturering.  
Jeg vil virkelig gerne benytte lejligheden til at sende  
en hilsen til vores forhandlere rundt om i verden, som gør 
et fantastisk stykke arbejde. Vores forhandlere står  
i frontlinjen, og uden dem ville vores fremgang ikke have 
været muligt. Mange tak for det.    

Vi har haft en begivenhedsrig tid, når vi ser tilbage. 
EdmoLift er blevet 58 år, og vi nærmer os vores 60-års 
jubilæum med hastige skridt.  
Vi har deltaget i flere messer rundt om i verden, haft besøg 
på kontoret og arbejdet med vores netværk i forskellige 
sammenhænge. I det sidste nyhedsbrev fortalte jeg om 
to store produktudviklingsprojekter, som vi forventer at 
afslutte i første halvdel af 2023. 

 EdmoLift 
ØNSKER ALLE EN

Glædelig Jul

Information om julens åbningstider    
EdmoLift holder ferie fra 24. december til 26. december.

Telefonerne er åbne hver dag mellem kl. 08.00-15.00 fra 
den 27. til den 30. december.  

Hvis du har spørgsmål kan du sende os en e-mail på 
info@edmolift.dk
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Direktøren har ordet

Tak for 2022 
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Jeg fortsætter mit tilbageblik på den første del af året,  
og der er især tre ting, som jeg gerne vil fremhæve.    

	 Den første er, at vi kom i gang med EdmoLift 4.0 
i marts måned. Det er en indikation på, at vi udvikler 
os, bevæger os fremad og opfylder fremtidige behov. 
Projektet følger tidsplanen og bygningen være færdig i 
januar, hvorefter maskinerne leveres i marts.  
Det er en velkommen tilføjelse, når vi har haft en høj 
ordreindgang og næsten dobbelt så lange leveringstider 
som normalt. 
   
	 For det andet er det lykkedes os at foretage 
nogle rigtig gode ansættelser i løbet af året. Der er i 
alt begyndt 16 nye medarbejdere rundt omkring i de 
forskellige afdelinger.  
Vi fortsætter med at vokse og har haft en række ledige 
stillinger i løbet af året.

	 Sidst, men ikke mindst, vil jeg nævne “Guldklubban” 
(læs mere om det senere i nyhedsbrevet). EdmoLifts 
bestyrelsesformand, Stig Nilsson, blev nomineret af 
Västernorrland-regionen. Det viser, at vi har en stærk og 
effektiv ledelse af virksomheden. Det, at Stig er blevet 
nomineret, er en anerkendelse af det.

Det kommer bl.a. til udtryk i, at vores ansatte har et stort 
samfundsengagement. Dette kunne man tydeligt se i 
oktober og november, da vi organiserede aktiviteter, der 
bidrog til indsamling af midler til både brystkræft- og 
prostatakræftforeningerne. Jeg er så utroligt stolt af det 
engagement, som vores medarbejdere har udvist, og jeg er 
glad for, at EdmoLift kan bidrage til vigtig  
kræftforskning.  
 
Det er svært at spå om fremtiden. Men vi kan med 
sikkerhed sige, at der vil komme en opdatering af 
standarden EN 1570-1. Vi vil også fortsætte med at 
optimere og effektivisere produktionen for at kunne 

imødekomme den store efterspørgsel efter vores produkter. 
Vi vil desuden arbejde på at reducere vores leveringstider.   

Når det er sagt, ser vi frem til den anden del af 
regnskabsåret og håber, at vi får anledning til at høres 
mere ved i det kommende år. Jeg vil nu gerne benytte 
lejligheden til at ønske jer alle en rigtig glædelig jul  
og en god start på det nye år.  

Anders Wahlqvist
ADM. DIREKTØR, EDMOLIFT AB

anders.wahlqvist@edmolift.se

Direktøren har ordet

Tak for 2022 
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EdmoLifts bestyrelsesformand, Stig Nilsson, blev 
Västernorrland-regionens nominerede kandidat 
til den prestigefyldte udmærkelse Guldklubban. 
I slutningen af november blev der afholdt et 
helaftensarrangement, hvor de nominerede 
kandidater blev fundet, og 1. december blev 
vinderne kåret blandt de 20 nominerede 
kandidater i Stockholm.

Allerede i september måned blev Stig informeret om, 

at han var blevet nomineret til Guldklubban. Derefter 

blev der lavet interviews med ‘Styrelseakademien 

Västernorrland’.  

Selv EdmoLifts administrerende direktør, Anders 

Wahlqvist, og bestyrelsesmedlem Mona Edström Frohm, 

blev interviewet for at få begrundelsen for nomineringen.  

Nomineringen er bl.a. begrundet i Stigs gode ledelse,  

ægte engagement og nysgerrighed.

I november måned bød Deloitte, SEB og 

Styrelseakademien til en nomineringsaften på kontoret 

i Härnösand.  Formålet var at lære Stig og EdmoLift at 

kende samt at bekendtgøre nomineringen. Aftenen bød 

blandt andet på præsentationer for omkring 40 personer, 

hvor deltagerne hørte om EdmoLift og Stig, men også så 

lokalerne og det nye produktionsanlæg.  

Det nye anlæg og den generelle investering i EdmoLift 4.0 

er noget, Stig gerne fremhæver lidt ekstra. 

 

Det er den vigtigste investering der er blevet foretaget  

i virksomheden og vil sikre konkurrenceevnen i 10-15 år 

fremover, siger han.   

Der var mange, der kom for at fejre den nominerede, 

og Stig blev beskrevet som en person, der kerer sig om 

sine medarbejdere og blev beskrevet som en rigtig klippe 

- en person, der ikke er bange for at stille ubehagelige 

spørgsmål. 

		  Aftenen var meget vellykket og munter.  

	 Hele gennemførelsen var god og velgennemtænkt af 

alle involverede. Min oplevelse er, at dem der deltog 

 fik et fint indtryk af EdmoLift,  

siger Stig.    

Perioden mellem nomineringen og prisoverrækkelsen 

varede mindre end en uge. Den første december besøgte 

Stig Grand Hotel i Stockholm. Arrangementet begyndte 

ved frokosttid og startede med et foredrag.  

Derefter var der prisoverrækkelse i to klasser. Først var 

det de unoterede virksomheder, derefter de børsnoterede, 

hvor bestyrelsesformændene for henholdsvis Knightec  

og AB Volvo modtog udmærkelsen Guldklubban for 2022.  

Guldklubban 2022
HÄRNÖSAND  23.11.2022
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		  En meget vellykket dag og et skønt arrangement 

med værdige prismodtagere. Hele oplevelsen betragter 

jeg som en hæder for både mig og EdmoLift. Det er store 

virksomheder i Sverige, der har været nominerede og er 

til stede under ceremonien, afslutter Stig.

Stig er uddannet økonom og har en lang og bred erfaring 

som statsautoriseret revisor med kunder i en række 

forskellige brancher. Det var netop rollen som revisor, der 

bragte ham i kontakt med EdmoLift AB og førte ham til 

posten som bestyrelsesformand.

Det var i 2014, efter at han havde afsluttet sin karriere som 

revisor og boet i udlandet i mange år. Stig er uafhængig af 

virksomhedens hovedejer og har ingen operativ funktion 

i virksomheden, hvilket er et af kriterierne for at kunne 

blive nomineret. EdmoLift og Stig blev nomineret inden 

for unoterede virksomheder.  

“

“		  Som formand skal man være aktiv og engageret. 
Uanset om du er ansat eller ej, er det godt at lytte med 
og holde sig opdateret, især hvis du står over for en 
udfordrende tid.   

Stigs bedste tips som bestyrelsesformand.

2 stk. TTH 6000 der skal anvendes som en højdejusterbar scene20 stk. kundetilpassede TLD 1000.

Nogle ordrer   
I løbet af året har EdmoLift leveret mange smarte løfteløsninger, og her kommer et udvalg – enjoy. 

TTH6000TLD1000
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Reservedele  
– hvad man bør tænke på 

Joakim Gaulitz er EdmoLifts reservdelsekspert 
og håndterer blandt andet de 900 komponenter, 
som er på lager i Härnösand. Joakim hjælper 
dagligt kunderne med tilbud, salg, support og 
fejlfinding af primært reservedele, men også 
salg af løfteborde.  
Her deler han sine tips og tricks, som gør livet 
lettere for kunderne.   

Joakim, der begyndte i 2007 indgår i B2B-teamet, der 
arbejder med salg og kundeservice. En typisk arbejdsdag 
starter med at åbne og hente nyregistrerede ordrer på 
reservedele, der ikke er fremstillet, eller specielle varer, der 
ikke er på lager. 

Når han har fastlagt, hvilke produkter der er behov for, 
sættes de i produktion. De færdige dele afsendes  
og han giver derefter feedback til de berørte parter om 
leveringstiden og sender en endelig ordrebekræftelse. 
I løbet af dagen har han løbende kontakt med kunderne 
både telefonisk og via e-mail.  
Dette er en stor forskel i forhold til da han startede, hvor 
98 % af supporten foregik over telefonen.    

Det er en alsidig rolle, hvor der ofte er tale om 
detektivarbejde, især når det drejer sig om ældre produkter. 
Der er ikke to dage, der er ens, og når man ikke kan sige 
med sikkerhed, hvad der er galt, er man nødt til at stille 
spørgsmål og se på forskellige muligheder. 
Ofte er det en process med flere tiltag der fører frem til en 
løsning, siger Joakim.

Ting, der skal overvejes for at sikre en effektiv 
håndtering af en sag  

Det kan tage lige fra fem minutter og op til adskillige 
dage at løse en sag. For produkter fremstillet siden 2013 
er det en stor fordel at kende serienummeret for effektiv 
fejlfinding. 
For EdmoLift-produkter, der er fremstillet før 2013,  
kan fremstillingsår, typebetegnelse og helst tydelige 
billeder være nyttige og fremskynde processen.  

Kombinationen af billeder taget langt fra og nærbilleder 
samt bordpladens mål gør det lettere at se, hvilket produkt 
det drejer sig om, hvilke reservedele der er nødvendige, 
eller hvad der skal gøres for at udbedre en fejl.  
Det bliver mere effektivt, både for os, os og kunden,  
mener Joakim.  

parts.edmolift.com
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FAKTA: 	 JOAKIM GAULITZ
BOR:	 Villa i Härnösand  

FAMILIE:	 Hustru og to børn 

FRITID:	 I fritiden nyder Joakim at træne, 

	 høre podcasts, se film og har desuden  

	 en stor interesse for økonomi.  

	 Han er også vældigt involveret i børnenes 	

	 sportsinteresser og bruger megen tid  

	 i forskellige sportshaller.  

På vores website edmolift.se kan man få support og svar 
på ofte stillede spørgsmål - som fx vejledning til, hvor 
man finder serienummeret på sit løftebord samt guides til 
fejlfinding. 
Et andet tip er parts.edmolift.com, hvor man blandt andet 
kan se på billeder af vores reservedele, siger Joakim.    
 
Den problematik Joakim oftest møder er at løftebordet kan 
hæve men ikke sænke. Det skyldes oftest at switchene på 
sikkerhedskantlisten er aktiveret eller sikkerhedskredsen er 
beskadiget. 
De mest almindelige forespørgsler om reservedele er 
betjeningsbokse, sikkerhedskantlister og hydrauliktanke.  
Det er også de dele, det anbefales at have på lager,  
siger han.    

Joakim anbefaler også et fritstående hydraulikaggregat ved 
nye projekter, og især hvis løftebordet skal placeres  
i en grube. Det fritstående aggregat er bedre beskyttet  
og gør det nemmere at udføre service og vedligehold samt 
eventuelle reparationer. Det gælder også, hvis kunden 
har et eksisterende bord med aggregatet indbygget, siger 
Joakim. Hydraulikaggregatet kan købes som en reservedel.    
 
EdmoLift har fremstillet og leveret løfteborde og 
hjælpemidler til materialehåndtering siden 1964 og 
altid været kendetegnet ved service og høj kvalitet. Både 
løfteborde og reservedele har lang holdbarhed og EdmoLift 
er forpligtet til at kunne levere reservedele i 10 år. Joakim 
fortæller som et kuriosum, at det ældste bord, han i nyere 
tid har solgt reservedele til, er fra 70’erne. Det viser, 
hvilken kvalitet bordene fra EdmoLift har, afslutter han.   

Joakims bedste tips vedrørende reservedele   

	Hav serienummeret parat 

 	Tag gerne flere billeder af komplet  
	 løftebord og specifikke komponenter 		
	 (blandt andet af serienummeret) 

	 Overvej at have de kritiske reservedele  
	 på eget lager
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Med over 50 års samlet erfaring hos EdmoLift 
har David og Erik et omfattende kendskab 
til det brede produktsortiment. Uanset om 
det drejer sig om løfteborde, tilt, Movexx 
trækmaskiner, work positioners eller andre 
løsninger, står de sammen med resten af holdet 
til rådighed for at vejlede kunderne om de 
rigtige løfteløsninger.  
Her deler de deres synspunkter om 
populære produkter og andet, der gør 
materialehåndtering nemmere.

B2B-teamet i Härnösand arbejder primært med salg 
og kundeservice hvor telefon og e-mail er de vigtigste 
værktøjer. Fra start til slut i processen. David og Erik  
indgår i et team på 8 personer, der hjælper EdmoLifts 
kunder og forhandlere verden over med heleprocessen fra 
første forespørgsel til produktet leveres til kunden.  
B2B er omdrejningspunktet for al information om ordrer.

Stærkt kundefokus

Teamets fokus er at kunden får hjælp til at løse sine 
problemer og får et brugbart svar inden for en rimelig tid. 
Det er af største vigtighed, når det handler om at vælge 
den rette løsning.  
Hvorfor?  
Alle kunder er forskellige, og det er deres behov også. 
 

En stor del af vores løfteløsninger er skræddersyet til det 
specifikke behov, siger David.   

EdmoLifts kunder kommer fra mange forskellige brancher, 
og vi tilbyder et sortiment, der egner sig til næsten alle 
anvendelsesområder.

Armløfteren – i en klasse for sig  

Da de blev spurgt om, hvilket produkt der er nyttigt 
for rigtigt mange, og de kun måtte vælge ét, var de 
rørende enige om armløfteren. Den er ikke målrettet en 
bestemt branche, men har altid været meget populær i 
bilindustrien, forklarer Erik. Armløfteren er velegnet overalt 
hvor der indgår montage, men er særligt fordelagtig ved 
håndtering af varer i kasser eller pallerammer. 

Kasser er ofte svære at komme ind i og nå varerne, siger 
Erik, hvilket både forværrer ergonomien og mindsker 
effektiviteten. Erik fortsætter: Det er ikke noget problem 
at løfte 10 kg en gang imellem, men hvis man gør det 800 
gange på en dag, løfter man adskillige tons.   

Armløfteren er unik, fordi den gør arbejdspladsen 
ergonomisk. Operatørenhar god plads til fødderne,  
en skånsom arbejdsstilling og en uovertruffen 
tilgængelighed til varerne. Den er ideel til næsten alle 
arbejdspladser, når det drejer sig om håndtering af varer  
i paller, kasser eller containere.    

SE VORES PRODUKTER:  
www.edmolift.dk/dk/lofteborde-og-andre-produkter

EdmoLift  
anbefaler
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Et godt mix 

Generelt set er der intet, der passer lige perfekt til alle.  
Med et bredt sortiment på mere end 200 varer,   
er der meget at holde styr på.  
Derfor er det svært at sige, at specifikke produkter vil egne 
sig til dine unikke behov.  
Noget forenklet kan man sige, at produkter, der hæver/
sænker, vipper, ruller og kører er et godt mix, der opfylder 
mange behov. Nedenfor er der en oversigt med typiske 
anvendelsesområder*.

 

Produktvalget afhænger dog helt hvilke opgaver de skal 
løse, så det er altid en god idé at kontakte os, så vi kan 
skræddersy en løsning, der passer til det specifikke behov, 
siger David.

Uanset om kundens mål er øget effektivitet, 
medarbejdernes velbefindende, bæredygtighed eller hjælp 
til tunge løft, er vi hos EdmoLift klar til at hjælpe dig med 
dine løfteopgaver.  
Lad os høre fra dig, så hjælper vi dig videre!   

Løfte / sænke
God arbejdshøjde

Løftebord  Løftebordet kan tilpasses mange forskellige opgaver og er vores største produktgruppe. Almindelige 
anvendelsesområder inden for industrien er for eksempel ergonomiske arbejdsstationer, men de bruges 
også ofte til alt fra løft af små og lette komponenter til huse, biler eller gravemaskiner.  
Løfteborde anvendes også som godselevetor mellem forskellige etager eller til håndtering af gods på 
læsseramper eller i logistikcentre.  

Tilt = øget
sikkerhed 
& ergonomi  

Tilt/Armløfter  Det er selve tiltfunktionen, der har gjort disse produkter populære inden for brancher, hvor der 
foretages montage. Armløfteren Kan foruden hæve og sænke også tippe godset, hvilket yderligere 
forbedrer ergonomien. Dette er en fordel, hvis du håndterer varer i kasser, hvor du med et løftebord 
ville være nødt til at bøje dig ned i kassen for at få adgang til varerne.  

Rulle og løfte  Løftebordsvogn Løftebordsvogne er en fleksibel løsning, hvis man har behov for at transportere gods, som skal hæves 
og sænkes. En løftebordsvogn er grundlæggende et løftebord, der er monteret på en 
hjulbundramme så den kan flyttes mellem forskellige arbejdslokationer.

Køre, løfte 
og rotere  

Work Positioner  En fleksibel og transportabel løsning, der bruges til at lette håndteringen af mindre og lidt lettere 
varer end med et løftebord eller en løftebordsvogn. Work Positioners er meget nemme at manøvrere 
og bruges til alt fra transport af printerpapir til til løft og tømning af tunge dunke/tromler med 
væske. Varerne kan hæves og sænkes. Der er også meget tilbehør til for eksempel rotation af varerne. 

BEHOV   PRODUKT  ALMINDELIGE ANVENDELSESOMRÅDER*  

*Almindelige anvendelsesområder for produktgrupperne. Der er dog mange flere anvendelsesområder end angivet ovenfor.  

Bosat i Härnösand, familie med fire børn  
I fritiden kører David gerne på motorcykel 
eller arbejder hjemme på gården/i huset  
Har arbejdet hos EdmoLift siden 1991 inden 
for forskellige områder  

David Nilsson 
Sælger

Bosat i Härnösand, familie med tre børn   
Fritiden bruger Erik gerne på at være 
ude i den friske luft. Har arbejdet hos 
EdmoLift siden 1998, heraf 11 år i det tyske 
datterselskab EdmoLift Hebetechnik GmbH 

Erik Svanberg 
Sælger
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Dematek 
Udnævnt til 
årets forhandler!    
Siden 1997 har EdmoLift hvert år valgt en 
forhandler, som har udmærket sig på forskellige 
måder. I virksomhedsåret 21/22 vandt Dematek 
prisen som årets forhandler, hvor der blandt 
andet blev fremhævet markedsføring og gode 
salgsresultater som medvirkende faktorer.

Forhandlerne er EdmoLifts forlængede arme og er dem, som 
er nærmest slutkunderne. De er således vigtige for at nå 
ud til slutkunderne med EdmoLifts produkter, men også for 
at få feedback om kundernes behov, som bl.a. inspirerer til 
fremtidig produktudvikling.  
Derfor er vi glade for at have indført ‘Årets forhandler’,  
og hvert år fejre en forhandler, som vi mener har udmærket 
sig, siger Mikael Fernlund, salgschef Norden.

Samarbejdet med Dematek 

EdmoLift og Dematek påbegyndte samarbejdet år 2016,  
da vi søgte en landsdækkende servicepartner og forhandler 
af vores produkter i Sverige.  Samtidig ønskede Dematek at 
udvide sit produktsortiment inden for materialehåndtering, 
og vi så udviklingsmuligheder sammen, siger Mikael. 
Med næsten 100 års erfaring med salg af traverser, 
svingkraner og hejseværk var EdmoLifts sortiment af 
løfteborde og -vogne et godt supplement til Demateks 
sortiment af løfteudstyr. Med sine 98 serviceteknikere fordelt 
over hele Sverige har Dematek en stærk lokal tilstedeværelse 
for service og vedligeholdelse af løfteudstyr.

Et godt forbillede

Dematek har gjort et fantastisk stykke arbejde i løbet af året, 
og succeserne er resultatet af hårdt arbejde, mener Mikael.  
Den 15. december tog Demateks administrerende direktør, 
Jonas Hörnfeldt, specialistsælger og delejer, Claes Hörnfeldt 
samt salgschef, Fredrik Boström, imod prisen.

	        

Det føles fantastisk at få prisen, at vedholdenhed belønnes, 
og at vores målrettede arbejde bærer frugt.  
Vi vil ikke lade os nøje med de nuværende tal, og vi ser et 
stort potentiale i at udvikle os sammen med EdmoLift. 

Motiveringen lyder som følger:

Vi er glade for at udnævne Dematek til årets forhandler, 
da de har opnået gode salgsresultater gennem deres 
vedholdende og langsigtede markedsføring af EdmoLift-
varemærket samt deres vedvarende markedsudvikling.  

Dematek har et unikt kundetilbud på hele det svenske 
marked, da de kan tilbyde en helhedsløsning, der giver 
kunden maksimal tryghed. 

Fra salg af løfteborde, installation inkl. inspektion til 
serviceaftaler om forebyggende vedligeholdelse.  
Derfor tror vi på en fortsat langsigtet udvikling  
og fælles vækst. 

Det er skønt at se Demateks vedvarende og langsigtede 
markedsføring af EdmoLift og vores produkter og vi kan se,  
at det giver gode resultater.  
Vi har undervist 55 af Demateks serviceteknikere,  
så de kan give kunderne den bedste service på EdmoLift 
produkterne. Vi ser frem mod en spændende og fortsat 
udviklende fremtid sammen,  
slutter Mikael.

Mikael Fernlund,
Salgschef
Norden

Mikael Fernlund EdmoLift, Claes Hörnfeldt Dematek
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Ny udgave af EN 1570-1 

En opdatering af EN 1570-1 har længe været 
ønsket, og hvis alt går efter planen, kan den 
nye version være klar allerede i første kvartal  
af 2023. Det er en meget vigtig opdatering, 
siger Hans Vikström, Head of Design hos 
EdmoLift.   

Arbejdet med revisionen af EN 1570-1 (løfteborde, der 
betjener op til to faste niveauer) har været i gang i ca. 
seks år, men er blevet forsinket på grund af pandemien. 
Standarden gennemgår nu den sidste gennemgang før den 
kan blive opført som en harmoniseret standard i henhold 
til Maskindirektivet.  

Standardiseringen er et utroligt vigtigt værktøj for os 
som producenter, men også for vores kunder og brugere. 
Standarder hjælper os med at fremstille og lancere gode og 
sikre produkter på markedet, siger Hans.   

Hans Vikstrøm er en af eksperterne i arbejdsgruppen CEN/
TC 98/WG2 somder har udviklet den opdaterede standard.

Jeg ser det som en vigtig del af mit arbejde at deltage  
i standardiseringsarbejdet og være med til at udforme gode 
og korrekte standarder, siger Hans.   

Der er lagt stor vægt på at udforme standarden, så den 
er let at anvende for brugeren. Hele standarden er blevet 
omskrevet for at gøre den lettere at læse og struktureret 
for at gøre den lettere at følge. 

Hans forklarer endvidere, at en vigtig nyhed i EN 1570-
1 er, at den nu også dækker stationære, højdejusterbare 
arbejdsplatforme.   

Løfteborde er et godt udgangspunkt til bygning af 
arbejdsplatforme. I øjeblikket findes der ingen standard  
for stationære arbejdsplatforme, så dette er en vigtig del  
af den nye udgave af EN 1570-1.  

Men arbejdet stopper ikke her, da revisionen af EN 1570-2 
(løfteborde til mere end to faste niveauer) starter i foråret, 
slutter Hans. 

EdmoLift kommer med flere oplysninger om standarden til foråret,  
når den har været igennem alle instanser.
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